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ACTA No 078 

 

HORA: 07: 59 A.M. 
FECHA: JUEVES 25 DE MAYO DEL 2023 
LUGAR: RECINTO DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL 
 

ORDEN DEL DÍA 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
3. ORACIÓN. 
4. CITACIÓN INGENIERO GUSTAVO ALDOFO RAMÍREZ VALENCIA, SECRETARIO DE OBRAS 

PUBLICAS, CONSORCIO ILUMINA SAN MARTIN, CONTRATISTA, SINCREL, INTERVENTOR 
E INTERVENCIÓN DEL SEÑOR WILSON GUABA. 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS Y PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD. 
  

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
 

 NOMBRES PRESENTE AUSENTE 
01 CAMARGO DURAN   JAIRO YESID                                       X  
02 CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                  X 
03 DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
04 FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
05 GIRALDO CHAPARRO JAIRO X  
06 MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
07 ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
08 PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO       X 
09 PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
10 REY DURAN SHIRLEY  X 
11 REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
12 SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO  X 
13 SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                               X 

Contestaron a lista 8 honorables concejales, por lo tanto, hay quórum para deliberar, decidir y 
aprobar. 

El honorable concejal CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES, ingreso a las 8:10. A.M. 
El honorable concejal PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO, ingreso a las 8:10. A.M. 
La honorable concejal REY DURAN SHIRLEY, no asistió. 
El honorable concejal SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO, no asistió. 
El honorable concejal SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE, no asistió.  
 
 
 
 

mailto:concejo@sanmartin-meta.gov.co


DEPARTAMENTO DEL META 
MUNICIPIO DE SAN MARTIN DE LOS LLANOS 

CONCEJO MUNICIPAL 

Carrera 5ª No. 4 – 75 celular 3208526006 
San Martín de los Llanos – Meta – Colombia 

concejo@sanmartin-meta.gov.co  
  Página 2 de 5 

                                                                                                                                                                              Acta No 078 del 25 
 De mayo del 2023  

2. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ORDEN DEL DÍA. 

Votación Nominal para la discusión y aprobación del orden del día. 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                 AUSENTE  
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      AUSENTE  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  AUSENTE  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO AUSENTE  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              AUSENTE  

 

Con 8 votos positivos, 5 ausentes, 0 Negativo, el orden del día es aprobado por mayoría.  

3. ORACIÓN. 

La oración es dada por la honorable concejal Pedro León Orrego Gaviria. 
 

4. CITACIÓN AL INGENIERO GUSTAVO ALDOFO RAMÍREZ VALENCIA SECRETARIOS DE 
OBRAS PUBLICAS, CONSORCIO ILUMINA SAN MARTIN, CONTRATISTA, SINCREL, 
INTERVENTOR E INTERVENCIÓN DEL SEÑOR WILSON GUABA. 
 

La representante de la interventoría aclara los inconvenientes que se han presentado  
 

Tiene la palabra Honorable concejal David Murcia. 
 
Primero me gustaría saber si los citados enviaron algún comunicado excusándose de no venir y 
segundo si enviaron la información que se les pidió, ya estamos viendo que realmente el contratista 
no le interesa venir al recinto del concejo municipal, no quiere atender la citación por parte del 
concejo municipal y la cual estamos facultados por citarlo según la ley 136 articulo 40 podemos 
hacer citaciones a cualquier persona que este ejecutando fusiones o labores dentro del municipio y 
más recursos del mismo municipio. 
 
La vez pasada nos enviar una excusa sin fundamentos porque supuestamente el contratista 
presentante legal de esta empresa que supuestamente se encontraba enfermo y envió una 
incapacidad y que tenía unas citas en la ciudad de Bogotá y un contratista que esta tan enfermo 
porque estaba llamando citando al señor Wilson Guaba a la ciudad de Acacias porque si podía reunir 
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con él en la ciudad de Acacias estando incapacitado y porque si no podía venir al concejo municipal 
a rendir el informe o atender a la citación que nosotros le estamos realizando ya quiero abocar que 
ni siquiera se tomaron la molestia de responder el cuestionario, enviar la documentación que se le 
solicito y aparte de eso están citando al señor Wilson Guaba a Acacias para realice descargos los que 
están incumpliendo esos temas fueron ellos cómo contratistas y aún peor que va hacer la secretaria 
de obras por que el interventor tampoco sabe que es lo que tiene que hacer el interventor en las 2 
ocasiones no se ha presentado ninguna justificación poner esto en conocimiento.  
 
Al señor Wilson le dije que podría a disposición con mi abogada para demande legal a esta empresa 
por daños y perjuicios realmente contra él de lo que está sucediendo la no afiliación ya que se tiene 
pruebas Don Wilson a entregado de que no afiliaron a la ARL antes de iniciar sus labores y una de 
las grandes fallas fue que esto lo emitió la interventoría no solicitar la afiliación de todo el personal 
a las prestaciones sociales que de otra manera son de suma información porque es un derecho 
fundamental a la salud. 
 
Tiene la palabra Honorable concejal Jairo Camargo. 
 
Volvemos a ver esta inasistencia y falta de compromiso de esta empresa y de esta interventoría la 
vez dije que iniciáramos los procesos legales de que esto no íbamos a llegar a nada  y hoy se confirma 
nuevamente propongo que desde la corporación y concejo municipal empecemos a ejercer esto, el 
Articulo 40 ley 136 del 1994 en citaciones, está empresa, esta interventoría y este supervisor están 
haciendo un desacato  al concejo municipal y que empecemos a ejercer esto, esta empresa sabe que 
cometió un error porque están las evidencias esta todo, no quieren es asistir, están es un desacato 
a la corporación,  este tema lo podemos poner en conocimiento de la procuraduría, fiscalía y 
contraloría y poder una medida cautelar para que se pare ese contrato, para que se les pare sus 
pagos a esta empresa y así pueda responder por este acto de la persona. 
 
Tiene la palabra Ingeniero Gustavo Ramírez 
 
No realizado ningún pago, pero voy retener estos pagos hasta que no me solucione, envíe unos 
documentos antes de la citación de la responsabilidad le cae a la interventoría de parte de la 
supervisión seguiría oficiando que medidas se han tomado y suspender los pagos. 
 
Tiene la palabra Honorable David Murcia 
 
Cuando me refieren a la administración municipal es porque ellos pueden frenar todo los 
incumplimos para los pagos, porque si no muestra la empresa un paz si salvo  al señor Wilson Guaba 
solucionado el inconveniente de lo que está pasando con él,  prácticamente la administración 
municipal pueden frenar el pago y si realizan el pago que está solicitando esta empresa sin presenta 
un paz si salvo del señor Wilson Guaba estarían cayendo a una omisión a este proceso que está 
sucediendo todo eso le cae a la intervención porque en las 2 sesiones son sean presentado. 
 
Tiene la palabra Honorable Wilson Guaba. 
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El día que el señor envió la incapacidad me cito en el Pedro Daza para que habláramos, ya habiendo 
estado citado acá en el concejo municipal y le conteste a la secretaria que teníamos una citación acá 
en concejo y que acá arreglaríamos y de ahí para acá han seguido haciéndolo  
 
5. PROPOSICIONES Y VARIOS Y PARTICIPACIÓN DE LA COMUNIDAD. 

 
No reposan proposiciones en secretaria señor presidente.  
 
Tiene la palabra Honorable concejal Gustavo Chica. 
 
El día ayer se solicitó por parte de la comisión hacer la sesión de comisión a las 11:00., a.m. para a 
ver si se puede realizar hoy. 
 
Tiene la palabra Honorable presidente de la comisión de presupuestos Juan Álvaro. 
 
Lo único que yo vería que a las 2 citaciones de comisiones que se han hecho han venido comunidad 
y esa comunidad quedo notificada que hoy se hacía un debate a las 11:00., a.m. por otra parte quería 
saber si llego una respuesta de parte de la EMSA de una solicitud que se hizo la semana pasada del 
excesivo costo de los recibos de la luz. 
 
Tiene la palabra Honorable concejal David Murcia. 
 
Lo que me dijeron que el precio del kilovatios subió, sino que a muchas personas se les aumento el 
consumo que para el próximo mes vuelve a subir el precio del kilovatios de energía va a volver 
aumentar el precio puse la queja a la superintendencia de servicio públicos, la comisión de 
reguladoras de energía y gas, EMSA, solicitar la revisión del contador. 
 
Proposición ya con los hemos sucedidos con el contratista que está realizando el tema de alumbrado  
Y los hechos ocurridos con el señor Wilson Guaba le solicito la proposición se confisque unas copias 
a la procuraduría general, a la contraloría, para revise el tema fiscal contra el contratista y el 
interventor. 
 
Ministerio de trabajo el incumplimiento de los empleados. 
 
Votación nominal para la proposición presentada por el honorable concejal David Murcia, tal como 
ha sido presentada.  
 

NOMBRES POSITIVO NEGATIVO 
CAMARGO DURAN JAIRO YESID                                       X  
CHICA MACIAS GUSTAVO ANDRES                                  X 
DANGOND CHAPARRO OSCAR JAVIER                               X  
FLOREZ ROJAS JORGE HUMBERTO X  
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GIRALDO CHAPARRO JAIRO X   
MURCIA RODRIGUEZ JEFERSON DAVID                                X  
ORREGO GAVIRIA PEDRO LEON X  
PEÑA SILVA ZAMIR ALBERTO      X  
PORRAS CARVAJAL YON FREDY X  
REY DURAN SHIRLEY  AUSENTE  
REY RIVEROS JUAN ALVARO        X  
SIERRA PARRADO RONAL ALEJANDRO AUSENTE  
SUAREZ AGUILAR CRISTIAN FELIPE                              AUSENTE  

 
Con 9 votos positivos, 3 ausentes, 1 Negativo, la proposición es aprobado por mayoría.  

Tiene la palabra Honorable concejal Jairo Camargo 
 
 Yo fui una de las personas que se comenzara los procesos legales a los 3 que no asistieron la 
empresa contratista, interventoría, supervisor ya que esta diciendo que va presentar un informe de 
incumplimiento por ellos están incumplimiento. 
 
 
En vista de que ningún otro honorable concejal va hacer uso de la palabra y evacuado el último 
punto del día, queda convocados para mañana 26 mayo a las 7:59., hora reglamento, en el recinto y 
se cierra la sesión siendo las 9:15 a.m. del día 25 de mayo del 2023. 

 

 

 

___________________________________________                                    ________________________________________________                                                                                
   
JORGE HUMBERTO FLÓREZ ROJAS.                                         GLADYS M. HERNÁNDEZ SÁNCHEZ     
           Presidente                                                                                                 Secretaria General 
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